



推动长三角更高质量一体化发展

越靠越近越走越亲,省界“模糊”了

长三角一体化向纵深发展,金山平湖兴豪路、青浦复兴路北延伸工程开工

今日聚焦

本报讯(记者李成东 通讯员陈勇 宗晨亮)昨天下午,伴随着响亮的礼炮声、隆隆的挖掘声,沪浙毗邻地区又一条省界断头路——金山平湖兴豪路开通工程正式开工。

开工仪式结束后,金山区委组织部、嘉兴市委组织部在金山区会议中心联合签署《金山嘉兴关于深化“毗邻党建”推动长三角更高质量一体化发展工作的意见》,并发布金山嘉兴“毗邻党建”引领区域联动发展2019年重点合作项目20项,内容涉及编制城镇协同规划、打造张江长三角科技城、古镇协同开发、新材料产业发展、人才合作交流等,一大批合作项目将助力沪浙一体化向纵深发展。

今年以来,位于沪浙毗邻地区的金山嘉兴越靠越近越走越亲,省界线日益“模糊”。金山目前已建成沪浙对接道路17条,全线完成平申线航道整治工程的防汛墙护岸、防汛道路建设,开通省际毗邻地区公交线路4

条。推进兴豪路项目建设并继续打通省际断头路,正是2019年20项金山嘉兴“毗邻党建”重点合作项目中的一项目。

20个“毗邻党建”重点合作项目涵盖基层党建、产业发展、民生服务、平安建设、生态环保、文化科创、人才建设等方面,既有重大基础设施、合作发展平台建设,也有百姓群众“民生体感”强烈的公共服务项目。金山嘉兴将健全完善事务共商、工作共推、责任共担等工作机制,建立“轮值主席”制度,定期召开联席会议,每年研究确定一批年度重点合作事项。两地还将建立两地党委组织部、相关职能部门(地区)、街镇、村居(社区)四级联动的运行体系。

据悉,今年以来,金山“毗邻党建”在联动发展中的“黏合”“搭扣”作用已逐渐显现,包括金山区邀请嘉兴嘉善县、平湖市加入“心联鑫”金山区域化党建联席会议,并与嘉善县共同签订“毗邻党建”引领“五个一体化”区域联动发展合作框架协议,与平湖市共同打造“毗邻党建”一带六廊,并确立12

项年度重点合作项目。

两地在促进互联互通之中,也加快实现了共享共赢。金山、嘉兴两地21对中小幼学校签订校际合作协议,成功举办全国首场跨省市田园半程马拉松大赛。两地探索创新社区警务模式,设立“流动治安岗”“一村一车一警”等治安巡逻模式,覆盖边界各行政村,成立“社区联合治理网格化中心”,建立司法行政区域联动机制。

金山和嘉兴两地还聚焦重点领域,推动融合发展,重点加强科创、农业、旅游等产业领域战略合作,建设长三角路演中心,推进经贸、旅游开发一体化。两地落实了“1+4”人才工作合作协议,举办金山嘉兴“联动·共赢”青年论坛,并签订《干部教育培训合作框架协议》,互派干部挂职学习锻炼。

本报讯(记者 茅冠秀)昨天,青浦区复兴路北延伸工程正式开工,将向北和昆山曙光路对接。这是继盈淀路后青浦区又一条开工的省界断头路。

今年初,市委、市政府要求加快推进长三角一体化市政基础设施建设,全市2018年计

划开工建设9条省界断头路,青浦区计划开工建设5条。今年国庆当天,青浦盈淀路改建工程成为首个实现通车的长三角一体化“打通省界断头路”项目,青浦、昆山两地居民到了盈淀路“只能走小桥、不能开大车”的情况成为历史,昆山2条公交线路连通至青浦漕盈路站交通枢纽。此外,外青松公路、胜利路对接昆山香榭丽大道,东航路对接吴江康力大道工程也将在年内逐步开工。

青浦区相关负责人告诉记者,这些断头路的通车,工程开工,离不开市级部门的大力支持。比如,市规土局协调落实了永久基本农田处理方案,第一时间批复专项规划;市交通委以最快速度批复了行业审查意见;市投资咨询公司提前介入,优先开展项目的工可评估;市发改委迅速出具工可审核意见。

据了解,这些断头路的跨界工程方案都由相关方协商确定,建设的各项手续按区域各自办理,实现无缝对接、同步推进。除已经通车的盈淀路外,复兴路、外青松公路、胜利路和东航路四条断头路的打通工程总长度为9.64公里,总投资约27亿元。

解社 论坛

中国新闻名专栏

百万「麻将基金」的背后

凌河

贪官竟然多有“雅好”,这就是中纪委近日警示的“在沉迷中迷失”——你看,有的副省长,酷爱玉石,上下都称之为“玉痴”,受贿数千万,竟有八成是老板进贡的好玉;有的地级市人大常委主任,痴迷好茶,号称“茶迷”,东窗事发之时,就搜出普洱茶数百块;有的县委书记,沉溺于扑克,远近都叫他“雀哥”,也是带走之时,办公室还藏着两百多把紫砂好壶呢!有的局长,极喜兰花,收受的钱,竟有三分之二为极品之兰;还有的副市长,声称“不收钱”,只收上品茅台,地窖里存着上千瓶年份酒,都是行贿者“孝敬”,当然说是只收酒,但逢商家以茅台箱里装上百万大钞奉上,“不收钱”的厅官也能“充钱”喜而纳之;当然还有酷爱高尔夫的,“早上四点半就要起来打球”,留置时居然也是绿茵场上带走……

舆论之间,论及官员“雅好”,多以“玩物丧志”以蔽之,说都是爱好害了本来并不坏的官员。但近日披露的两条新闻,却让我们更可以看得深一层——

彭州市人大常委会主任龙敬“沉迷”于麻将,不是隔三差五的“小来米”,而是一个月30天,他要打20多场麻将。“麻将这东西真的像毒品一样,一旦爱上它就天天都想打,一天不摸牌手就痒。越打瘾越大,越打标准越高。”龙主任天天在麻将桌上,从来不理政事,下属有急事找他,一个电话只能讲三句话,“都知道他爱耍,所以不去打扰他”。可是“标准越来越高的”麻将,有赢也有输啊,有一年结账,输了40万,怎么办?怎么办,自有一伙打牌的老老板给,奉上100万,算是送给龙主任“保底”的“麻将基金”,所以这个龙主任,才可以日夜扑在“方城”上而毫无输赢之忧!

还有一个贪官,广东省公安厅原党委副书记蔡广辽酷爱收藏“文物”,收了无数的书画瓷瓶佛像等等。可是蔡副书记要钱用啊,那也不要紧,自有他的套路,他把商人纪老板叫到家中“鉴宝”,以每个10万元卖了三个“古董”给他,其实这三个瓷瓶都是前几年制作的工艺品,每个价值才300元呢!此后,蔡又多次卖给纪老板“文物”“老货”,其中一个瓷瓶,收了100万,其实只值千把元。所以蔡书记就是“不懂”,也不妨碍他痴迷于古玩字画,老板们明知是假,也不惜掏百十万“买下”啊,这就像不少贪官在落马前,把“收藏”拿去拍卖,老板们心知肚明,还不是一个比一个出价高吗?这也就是不少贪官可以任性地“雅好”的“可靠支撑”啊!

可见贪官“沉迷”的背后,并非什么“玩物”才“丧志”,而是他们弄权、以权谋私的一种“雅好”,这是对公权力的“变现”,这是权力背后的“任性”。文首所说的“玉痴”省长,就是倪发科,倪副省长凭什么收受老板几千万的好玉,凭什么在这个一掷百万金的行当里“沉迷”,因为他管着全省的土地和项目啊!廖老板为什么要送龙敬龙主任100万“麻将基金”,因为他的房地产项目出现违规,如果不是龙主任授权“协调”,他过得了关?蔡副书记又为什么能将几百元的“古董”以百十万卖给“明眼人”纪老板,因为纪老板的公司有求于他呀——这才是真正的“明眼人”一眼就可以看穿的权力交易,这也是贪官墨吏们可以放肆“沉迷”的背后要因——因为有权力可以“保底”,因为他们在权力面前早已“迷失”了呀,还等什么“玩物”才会“丧志”?

近日刚刚揭露,天津市教科院原院长武某,是个“画迷”,“讨画”讨了382幅之多。武院长索画是出了名的,喜欢到天津美院去“视察”,看到挂在墙上的好作品,就把整面墙的水墨丹青都要走,因此才有了“武大墙”“一面墙”的雅号,才有了“武院长不懂画,看中的是价格的”的公论。他的口头禅则是“我家还有一面墙还空着”,要画家名师给他送画。武院长“不懂画”,为什么能成为一方有名的“画迷”?他家的“一面墙”,为什么永远也挂不满画不完?就是因为手中握有权力?这哪里只是一点“玩物丧志”而已,分明是总书记怒斥的对于手中公权力的“随心所欲”!

敬告读者

为了保证明年元旦阅读2019年度《解放日报》,请上海地区持有2019年度《解放日报》订阅专用单的读者在12月31日之前拨打“11185”电话预约上海邮政投递员上门服务,或到附近邮政局(所)办理订阅手续。本市读者咨询订阅手续相关问题,可致电22898505(工作日上午9时至下午4时)。

上海地铁多条轨交线将延时运营

本报讯(记者 李蕾)2019年元旦即将来临,此次元旦小长假自2018年12月30日至2019年1月1日,共放假3天。为满足节日期间市民游客的出行需求,上海地铁特制定元旦专项运营组织方案,全面提升网络保驾等级,增加运力投放。其中,12月28日、29日、31日,上海地铁执行周末延时;同时,12月31日20时起至运营结束,2、10号线南京东路站临时封站,10、13号线新天地站关闭1号口,确保节日交通安全。

12月28日、12月29日执行常态周末延时运营方案(1、2、7、8、9、10号线延时运营)。同时,12月31日各类迎新活动集中展开,如传统的迎新年倒计时、寺庙新年撞钟、各大商圈跨年零点促销等,周边站点夜高峰客流强度将持续攀升。因此,12月31日,上海地铁也将执行周末延时运行方案(1、2、7、8、9、10号线延时运营)。

12月31日20时起,2、10号线南京东路站将临时封站,封站时段内在南京东路站不能上下车。届时,车站将加强站内广播宣传、导向

设置、站台站厅秩序维护等工作。同时,10、13号线新天地站将于12月31日20时起至运营结束,临时关闭1号口。届时,车站将加强客流引导,并在1号口外设置导向,引导乘客从该站其他出入口进出站。另外,上海地铁网络其他涉及地面交通管制区域的重点大客流车站,如:人民广场、陆家嘴、新天地等站点,若在运营期间出现大客流瞬时上升,或将采取限流等客流管控措施。若现场客流强度持续上升,还将根据轨道公安指令采取临时管控措施,确保安全,提请乘客留意。



昌平路桥主体工程完工

日前,横跨苏州河的昌平路桥主体工程完成,形如眼睛的拱形桥梁安装到位。昌平路桥的建造方案称为“苏河之眼”,该桥全长约853米,桥梁跨径为59.86米,河中不设墩,一跨过河,从侧面看仿佛一只眼睛凝望着苏州河两岸。昌平路桥西起昌平路、江宁路路口,东至恒通路、恒丰路路口。建成后设六车道的机动车道,不仅方便静安区东西向居民的联系和通行,还将改善区域内机动车跨越苏州河的通行条件,促进周边区域土地开发和城市经济发展。 本报记者 李茂君 摄

姚明出任篮协主席,刘国梁当选乒协主席,足协管理层也可能有更多专业人士

“专业的人做专业的事”渐成大气候

2018年终专稿

本报记者 姚勤毅

2018年是中国篮球逐渐从改革收获“甜头”的一年。“红蓝合二为一”后首次亮相的中国男篮先后大胜叙利亚队、黎巴嫩队,男篮小伙子们的表现让球迷再次为姚明当选中国篮协主席后推出的多项改革措施叫好。

几乎同时,刘国梁当选为中国乒协主席。2018年还有一些知名运动员陆续成为单项体育协会主席。比如,中国击剑协会主席王海滨、中国花样滑冰协会主席申雪等,足坛名宿范志毅也被媒体曝出有望赴足协任职。

让专业的人做专业的事,无疑是2018年中国体坛的“大气候”。

CBA 收获改革红利

2018年,CBA(中国男子篮球职业联赛)不但诞生了全新的总冠军,而且全国累计收视人次超过10亿,创下历史新高——24岁的CBA首次挺进“十亿时代”。

水涨船高,CBA联赛价值的提升,也给各家俱乐部带来了实惠。CBA公司商务总经理蒋健介绍,上个赛季平均分红比上赛季提

高了70%至80%。

收入增加源于改革,CBA改革的核心是管办分离,中国篮协在脱钩国家体育总局篮管中心后,在联赛管理上充分放权,将联赛管理和开发授权给新成立的CBA公司,而20家CBA俱乐部则都是CBA公司的股东,每家占股5%,这在最大程度上统一了共识,明确了各方的责权利,尤其是以往几乎没有话语权的俱乐部,在话语权增加的同时,也充分分享了改革红利。但中国篮协主席姚明深知现在还远远不是庆贺的时候。“目前改革还有很多阵痛的地方,也有不少历史遗留问题还没能彻底解决,需要一步一步一个脚印地继续往前走。”

一方面,需要考虑更多宏观层面的问题——谋划改革发展的整体规划,进一步理清中国篮协和CBA联赛之间的关系,捋顺中国篮协和地方篮协、地方篮管中心之间的关系等。

另一方面,面对世界杯和奥运会这样的世界级舞台,还处于进化和打磨中的中国男篮并没有十足把握获得成绩上的大幅提升。红、蓝两队合并后,队员之间、队员和教练之间的磨合问题仍然存在。队伍内部能不能产生“化学反应”,到了明年的“大考”会有怎样表现,仍是未知数。

“要想实现奥运会前八的目标难度很大。我们应该立足当前,不断发现和解决问题,通过国

际大赛提高自己。”前中国男篮主教练王非说。

随着中国篮球进入发展快车道,一些顽疾和新问题也逐渐凸显,改革进入深水区。

其他“新主席”担子也不轻

姚明改革成功,给了国家更多信心,也是促成刘国梁回归的关键助力。无论是刘国梁,还是李凌、申雪、冼东妹等各自项目的“新主席”,他们面对的挑战都不会比姚明的小。

刘国梁当选乒协主席后,其治下的乒协也将效仿篮协,推动全面改革。其中最重要的两项改革设想是建立教练、运动员双向选择机制和成立运动员委员会,目的是把“以运动员为中心”的奥运备战理念落到实处。

但是,挑战也相当严峻,以马龙、丁宁为代表的国乒“一哥”“一姐”年龄开始变大,并且伤病变多,以梁靖崑、王曼昱等为代表的国乒年轻一代目前还不够成熟,以张本智和伊藤美诚为代表的国乒最强对手正在崛起……刘国梁可谓临危受命,既是巨大的挑战,也是证明自己的极好机遇。

改革没有终点。让专业的人做专业的事已成为国内体育圈的一个大气候。据了解,国家体育总局希望中国足协能充分借鉴中国篮协的改革经验,让足协管理层有更多专业人士。

庆祝改革开放40周年 上海举行理论研讨会

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和上海市庆祝改革开放40周年理论研讨会昨天举行。市委常委、宣传部部长周慧琳出席并讲话。

周慧琳指出,习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话,是指引新时代改革开放事业的纲领性文献,是新时代改革开放再出发的新的宣言书和新的动员令。上海社科院理论界要深入研究阐释习近平总书记重要讲话精神,把学习习近平总书记重要讲话精神不断引向深入。要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,系统总结改革开放的成功经验,为改革开放再出发提供更加有力的理论支撑和实践引导。要以创新创造精神服务新时代改革开放再出发,在更高层次、更高层次上服务理论创新,服务改革开放最新实践。要以改革开放精神加快构建中国特色哲学社会科学,加强人才培养、开展国际传播,在坚持以马克思主义指导下有更大的作为、在坚持扎根中国实践上有新的更大作为、在坚持开放融通上有新的更大作为。

会上宣读了上海市庆祝改革开放40周年理论征文活动优秀论文和优秀组织奖获奖名单,对上海市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心、上海市中国特色社会主义理论体系研究中心、上海市中国特色社会主义理论体系研究中心共同主办、本市社科院理论界的专家学者、区委宣传部部门负责人、高校党委宣传部和科研管理部门负责人等300余人参加会议。